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INFORMATION FOR BUYERS

DELIVERY SERVICE
Clients requiring delivery of furniture should enquire at 
the office.

POSTAGE & PACKING
Should you require items packed and posted please  
contact the Peacock Post team from Monday to 
Wednesday on 01234 608908 or  
shipping@peacockauction.co.uk

ONLINE REGISTRATION
In completing the online bidder registration you:

I. Confirm that you have sufficient funds to complete any 
purchases,

II. Agree to abide by the auctioneer’s conditions of sale 
and terms and conditions,

III. Agree to make payment by the methods and  
timescales stated above.

IV. Understand that failure to make payment and to 
collect your purchases will lead to your accounts 
with the-saleroom.com and W&H Peacock being 
blocked, and that you will be liable for any expenses or 
losses incurred by the auctioneers.

COMMISSION BIDS
Purchasers may leave written instructions to bid with the 
auctioneers by email or telephone. Please note you must 
be registered in order to leave commission bids.

CLIENT REGISTRATION
We register all buyers and sellers with a permanent client 
number that can be used to buy or sell at our sales.  
To register there is a £5 charge and we require proof of  
identity and address such as a photographic driver’s 
licence and a recent utility bill.

BUYER BEWARE
All lots in this sale are ‘sold as seen’ with any  
imperfections, faults or losses. No warranties are given. 
Bidders are deemed to be satisfied with the condition of 
any lots on which they bid.

CONDITION REPORTS
We regret that we are unable to process requests for 
reports received after 1.00pm on the day preceding the 
sale.

BUYERS PREMIUM
Buyers Premium at 17.5% plus VAT will be added to the 
bid price of each lot except lots purchased via  
the-saleroom.com which will be charged at 22.5% 
 plus VAT. 

PAYMENT
Accounts must be settled on the day of sale.  
Payment can be made by either:
• Cash 
• �Debit card holder present payments. 

We do not accept payments by credit card.  
Payment by debit card is accepted without surcharge.

• �Bank transfer into our account

Bank Name : 	 Metro Bank Plc 
Account Name : 	 W&H Peacock 
Sort code : 		  23-05-80 
Account # : 		 29033862 

Please quote both the auction number and your invoice 
number as reference.

COLLECTION
On sale day until 5pm and on the following Saturday, 
Monday and Tuesday 9am to 5pm.  
The auctioneers may charge storage on items not 
cleared by this time.

ARTIST RESALE RIGHT *ARR 2006
Certain picture lots in this sale may attract royalties  
under ‘Artist Resale Right’ legislation. Prospective  
purchasers must satisfy themselves as to whether or not 
a royalty payment applies to lots they are intending to 
buy. Where ARR royalties apply the buyer agrees to pay 
the auctioneer an amount equal to the resale royalty and 
we undertake to the buyer to pay this sum to the artist’s 
collection agent.

Please enquire for further information.

6. AFTER A N ARTIST 
�In our opinion, this work is a copy of the artist.

7. ASCRIBED TO A N ARTIST 
�In our opinion, this work is not by the artist, however, previ-
ous scholarship has noted this to be a work by the artist.

8. SIGNED (OR DATED) 
�The work has a signature (or date) which is in our opinion 
is genuine.

9. BEARS SIGNATURE (OR DATE) 
�The work has a signature (or date) which in our opinion is 
not authentic.

GLOSSARY OF TERMS OF WORKS OF ART
Terms used in this catalogue have the following meanings. 

Please note that all statements in this catalogue, regarding authorship, attribution, origin, date, age, 
provenance and condition are statements of opinion and are not treated as a statement of fact.

1.  A N ARTIST 
In our opinion, the work is by the artist.

2. ATTRIBUTED TO A N ARTIST 
�In our opinion, the work is of the period of the artist which 
may be whole or in part the work of the artist.

3.  STUDIO, (CIRCLE OR WORKSHOP) OF A N 
ARTIST 
�In our opinion, the work is of the period and closely 
relates to his style.

4. SCHOOL OF A N ARTIST 
�In our opinion, the work is by a pupil or a follower of the 
artist.

5. MANNER OF A N ARTIST 
�In our opinion, the work is in the style of the artist and is of 
a later period.
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CONDITIONS OF SALE

Affecting purchasers and others attending the sale premises. 

1.	 Purchasers will be deemed:

	 a)	 To have inspected their lots prior to the sale; and 
 
	 b) 	To have accepted that lots are sold with all faults and 
	 imperfections specifically mentioned or not irrespective 
 	 of whether they bid in person, by commission, online or 
 	 through an agent.

2.	 All goods are second hand and sold without warranty 
	 unless otherwise stated in the sale catalogue or by 
	 the auctioneer from the rostrum. Any implied warranty, 
	 condition or other term is excluded except where to do 	
	 so 	would be unlawful.

3.	 The auctioneers undertake that care has been taken to  
	 see that catalogue descriptions are accurate and reliable 
 	 however these are matters of opinion only and shall not be 
	 taken to be statements of fact.

4.	 The auctioneers act as agents to the vendor and shall not 
 	 incur liability to any purchaser for any statement, 
 	 representation or warranty as to title, quality or otherwise 
 	 of any lot made on behalf of and with the vendor’s authority. 
  	 Likewise the auctioneers shall incur no liability to a 
 	 purchaser arising from any defect in goods sold save in 
 	 the event of negligence on the part of the auctioneers or 
 	 their employees.  Any liability therefore shall be a matter for 
 	 dispute between purchaser and vendor only.

5.	 The auctioneers reserve on behalf of themselves and the 
 	 vendors the following rights:

	 a)  To sell subject to a reserve price

	 b)	 To bid on behalf of a vendor and/or purchasers

	 c)	 To refuse any bid

	 d) 	To rearrange, consolidate, divide, add or withdraw any 
 	 lots or vary the order of the sale.

	 e)	 To exclude any person from the premises if there be 
 	 good reason to do so.

6.	 The auctioneer shall regulate the bidding and shall determine 
 	 from time to time the appropriate increment needed to 
 	 advance the bidding.

7.	 The person making the highest accepted bid shall be the 
 	 purchaser as defined in these conditions.

8.	 If a dispute arises as to any bidding then at the discretion of  
	 the auctioneer either:

	 a)	 The lot to which the disputed bid relates shall  
	 immediately be offered again, or

	 b)	 The auctioneer shall determine the dispute and his 
 	 decision shall be final and binding on all parties

9.	 a)	 At the fall of the hammer the purchaser is required to 
 	 give their Client Registration Number. If they have bid on 
 	 behalf of another person or company they should make this 
 	 clear to the auctioneer at the time.  If they fail to do so then 
 	 they will be held personally liable for the purchase under the 
 	 terms of these conditions.

	 b)	 If, and as required by the auctioneer at the fall of the 
 	 hammer, the purchaser shall pay to the auctioneer all or  
	 part of the purchase price plus VAT and buyers’ premium.

	 c)	 Any such payment made at the fall of the hammer may 
 	 be treated, at the auctioneers’ discretion, as a general 
 	 deposit against all purchases, made by that purchaser on 
 	 the day.

	 d)	 All lots must be paid for in cash, or in other manner  
	 acceptable to the auctioneers, on the day of sale and before 
 	 delivery is given.

	 e)	 Failure by the purchaser to comply with sub clause a) 
 	 and b) shall entitle the auctioneer to cancel the sale and, at 
	 his discretion, to immediately re-offer the lot in question for  
	 sale by auction.

10.	No transfer of lots or sub-sale by any purchaser is recognised 
 	 by the auctioneers. Purchasers shall remain liable under 
 	 these conditions in respect of their own purchase under the 
 	 hammer.

11.	Private treaty sales shall be subject to these conditions of 
 	 sale where applicable.

12.	All lots will be at the purchaser’s risk from the fall of the 
 	 hammer. Purchasers are therefore advised to check that 
 	 they have adequate insurance cover.

13.	Purchasers will not normally be permitted to remove goods 
	 until their payment has cleared through the bank. Whether 
	 removal is permitted or not, ownership of goods will not 
	 be deemed to pass to the purchaser until their payment 
	 has cleared.

14.	All lots must be cleared from the sale premises at the 
	 purchaser’s expense by the time stipulated or agreed by the 
	 auctioneers.

15.	a)	 If a purchaser fails to comply with any of the preceding 
 	 conditions the auctioneers may cause the lot in respect of 
 	 which the failure is made to be resold by public or private  
	 sale without warranty or reserve and without notice to the 
 	 purchaser.

	 b)	 If upon resale a lower price is obtained for any lot than 
 	 was obtained on the first sale, the difference in price  
	 together with all costs and charges attending the resale shall  
	 be a debt due from the purchaser in default at the first 	
	 sale.

	 c)	 Alternatively the auctioneers may, at their discretion, 
 	 store the lot and recover reasonable charges for so doing 
 	 from the purchaser.   

16.	All Sales shall be deemed to have been made in England 
 	 and the Parties to the Sale hereby submit to the jurisdiction 
 	 of the English Courts. English Law shall be the proper law of 
 	 the Contract of Sale.
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Phillip was a regular face around 
W&H Peacock for many years, rarely missing a 
‘Robert Room’ Antiques Sale and often
popping into the weekly auctions.  

Many regulars at Peacocks will remember 
Phillip as an interesting and friendly character 
who really ‘knew his stuff’. Whenever he was 
in the saleroom, Phillip was surrounded by
others wanting to question him and learn 
from his vast knowledge, particularly of 
Oriental ceramics.

THE ESTATE OF PHILLIP ALLEN
1938 - 2022

Phillip Allen was born in Birmingham in 1938. He started collecting antiques at the young age 
of 12 after being influenced by his aunt and uncle. Phillip was an avid reader and was always 
keen to expand his knowledge. He spent his career at Birmingham Central Library where he 
was initially the head of language and literature and later moved to become the head of the 
history and geography departments. During the 1960’s and 70’s he spent time in Iran where he 
made many friends and gained a lasting respect for Persian culture and cuisine.
 
Phillip was a valued council member of the Oriental Ceramic Society, contributing six articles 
to the Transactions of the Oriental Ceramic Society between 1988 and 2012 on topics ranging 
from Yixing wares, ivories, the use of porcelain in English homes and the repair of porcelain. 
During his retirement, Phillip became the traveller organiser for the OCS and arranged various 
trips for members in the UK and abroad. He also worked for the Sir Victor Sassoon Ivories 
Trust, becoming its honorary secretary, and was instrumental in organising their bequest to 
the British Museum. Along with Rose Kerr and Shih Ching-fei, Phillip spent two years working 
on a catalogue of the Sassoon collection, which was photographed by Phillip’s friend Shahid 
Amin.
 
Recently a Chinese Zitan treasure chest belonging to Phillip sold for £125,000.
 
The team at W&H Peacock have been thrilled to search through Phillip’s collection, finding all 
manner of quirky and interesting objects hidden away in cabinets and cupboards. 
We are now pleased to offer for sale this further collection of Oriental pieces from Phillip’s 
home in Bedford.
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1001   A Chinese green patinated bronze incense 
burner of archaic form, probably 18th century,  
h. 20.5 cm, d. 16 cm, 2037 gms  £200 - £300

1002   A 19th century Indian brass jardinière, relief 
decorated with dancing figures within a scrollwork 
ground, h. 22.5 cm, 25.5 cm, 1687 gms  £50 - £80

1003   A 19th century Chinese cloisonné jardinière of 
oval form, decorated with floral motifs within a famille 
jaune ground, having a pair of beast handles on four 
scrolled feet, w; 34.5 cm, h. 15.5 cm,  
2199 gms  £100 - £150

1004   A 19th century Chinese cloisonné enamel 
jardinière of squat baluster form decorated with 
chrysanthemum and scrolls on a kingfisher blue 
ground, character marks to base, h. 23 cm, d. 30 cm, 
2960 gms  £80 - £120

1005   A 19th century Chinese champlevé enamelled 
vase, the pair of handles above a body decorated with 
stylised dragons, masks and hexagonal motifs,  
h. 24 cm , w. 16 cm, 1822 gms  £80 - £120

1006   A 19th century Chinese brown patinated bronze 
vase of flared form, having six oblong sections relief 
decorated with key patterns, h. 30, d. 24 cm, 3849 gms, 
together with a similar vase, smaller, h. 21 cm,  
d. 18 cm, 1451 gms (2)  £150 - £200

1007   A Chinese green patinated 
bronze incense burner of tripod 
form, probably 18th century,  
h. 21 cm, w. 23.5 cm, 4585 gms, 
together with four further objects of 
archaic form (5)  £100 - £150

1008   A 19th century Chinese 
bronze incense burner decorated 
with key motifs and having three 
ring handles and conforming feet, 
with an associated foo dog cover, 
overall h. 19 cm, w. 9 cm, 1044 gms, 
together with a similar teapot,  
h. 26 cm, 1703 gms (2)  £80 - £120

1009   A 19th century Chinese 
bronze two handled censer relief 
decorated with stylised dragons on 
three mask feet, character marks to 
base, h. 8 cm, w. 20.5 cm, 1935 gms  
£80 - £120

1010   A Chinese bronze puzzle 
figure modelled as acrobatic 
children, approx. 4 x 11 cm, 824 gms  
£60 - £100

1001

1003

1005

1011   A pair of Chinese brass 
figures, each modelled as a 
gentleman seated on a buffalo, 
max h. 14 cm, 1129 gms, together 
with a figure of a donkey, a deer 
and two birds (6)  £60 - £100

1012   A Chinese brown patinated 
bronze figure modelled as a foo 
dog, h. 10.5 cm, d. 8.5 cm,  
730 gms  £30 - £50

1013   An archaic Chinese green 
patinated bronze figure modelled 
as a horse, h. 8 cm and a further 
group of metalware (7)  £30 - £50

1007

101210101009
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1014   A small Chinese brown 
patinated bronze vase of bellied 
form, h. 6.5 cm, d. 7.5 cm,  
249 gms, together with seven further 
metalware vessels (8)  £100 - £150

1015   A Chinese green patinated 
bronze belt hook of archaic form, 
inlaid with silver coloured thread, 
 l. 33 cm, 757 gms, together with two 
teapots, a water caddy and other 
items of metalware (9)  £80 - £120

1016   Nine cast metal weights, each 
modelled as a bird or animal, max  
h. 9 cm, overall 1846 gms (9)  
£50 - £80

1017   A Meiji covered censer of 
squat form relief decorated with 
blossoming branches and birds, 
character marks to base,  
h. 10.5 cm, d. 11 cm, 934 gms, 
together with three further items of 
Oriental metalware (4)  £80 - £120

1018   A 19th century Chinese 
tea bowl, cover and saucer 
enamel decorated in the famille 
jaune palette, h. 8 cm, d. 10 cm, 
together with a further selection 
of enamelled metalware (17)  
£100 - £200

1022   A pair of Chinese gilt decorated cast metal 
figures, each modelled as a scholar and contained in a 
fitted case, cases overall h. 27.5 cm, w. 11 cm, d. 7.5 cm 
(2)  £100 - £150

1023   Two Chinese cast metal mirrors, one depicting 
cranes by a pine tree, l. 31.5 cm (2)  £30 - £50

1024   A Chinese brass singing bowl of typical form,  
d. 19.5 cm, a pewter canister and a small brass basket 
(3)  £30 - £50

1025   A brown patinated bronze bottle vase of slender 
form, h. 24.5 cm, a further vase, smaller and a pair of 
wicker overlaid metalware tea bowls, d. 7.5 cm (4)  
£40 - £60

1026   A mixed group of Oriental metalware including a 
tower, h. 9.5 cm, a wheelbarrow, a rickshaw, pins, a lock 
and other items (qty)  £50 - £80

1027   A Chinese Export cast metal ‘mirror’, relief 
decorated with figures and characters, d. 40.5 cm, 
together with a Persian brass tray, smaller (2)  £50 - £80

1028 - 1029   Spare Lots

1019   A pair of 19th century Chinese 
cloisonné enamelled vases, each 
containing a faux bonsai tree,  
h. 31 cm, together with eight further 
items of enamel ware including a 
buckle, vessels etc. (11)  £100 - £200

1020   A 20th century Chinese 
enamel charger decorated with 
birds in a blossoming tree, d. 35 cm, 
together with two further items of 
enamel ware (3)  £50 - £80

1021   A group of green patinated 
bronze brackets of archaic form, 
max l. 10 cm (30)  £30 - £50

10191018

1016

1022
1027

1023
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1030   A group of Chinese carved 
hardwood stands and rests (12)  
£80 - £120

1031   Two pairs of Chinese carved 
bamboo brush pots, max  
h. 28.5 cm, together with a carved 
bamboo container (5)  £60 - £100

1032   A Chinese carved hardwood 
stand modelled as stylised leaves 
supporting a horn, h. 69.5 cm  
£60 - £100

1033   Eight Chinese hardwood and 
other scroll rests, max l. 48 cm (8)  
£30 - £50

1034   A near pair of carved wood 
sandals, probably Pakistani, l. 29 cm 
(2)  £30 - £50

1035   A Chinese carved hardwood 
figure modelled as a water buffalo 
and its riders, h. 17.5 cm, together 
with three further carved animals 
(4)  £40 - £60

1036   A Chinese carved wood 
figure modelled as a fisherman and 
his catch, h. 18 cm, together with ten 
further carved figures, various sizes 
(11)  £80 - £120

1032

1031

1035
1037   A 19th century Chavney & Co. ‘japanned’ tea 
canister of typical form, h. 43 cm, together with a pair of 
papier mache jars decorated with figures in traditional 
landscapes, h. 21 cm (3)  £60 - £100

1038   A 19th century Eastern rosewood charger, 
profusely inlaid with fine wire threads in a scrolled 
pattern, d. 31 cm, together with three further trays and  
a basket (5)  £40 - £60

1039   A mixed group of Oriental wooden collectables 
including a moustache comb, l. 12 cm, an ink stamp,  
a musical instrument, a candlestick and other items 
(qty)  £30 - £50

1040   A pair of Chinese carved hardwood frame 
sections, each modelled as a dragons head, l. 61 cm, 
together with three further carved items (5)  £30 - £50

1041   A pair of carved Chinese fruitwood panels, 
each modelled as a battle scene, frame 28 x 22.5 cm, 
together with three further relief decorated panels (4)  
£60 - £100

1042   Five Chinese rootwood and other carved stands, 
various sizes (5) (af)  £20 - £30

1043   A collection of Chinese hardwood and lacquered 
stands and stand parts, various sizes (qty)  £100 - £200

1037

1043 1040
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1044   Three moulded tiles, each 
modelled as a pony, largest  
w. 26.5, h. 13 cm, d. 7 cm, a similar tile 
modelled as a figural group and eight 
foliate examples (12)  £100 - £200

1045   A small Japanese lacquer 
work shallow dish of circular form, 
gilt decorated with a blossoming 
tree in a traditional landscape, 
signed to base, d. 10.5 cm, h. 3 cm, a 
further dish decorated with cranes 
and a gilt decorated vase on an 
integral stand, h. 17 cm (3)  £50 - £80

1046   A Chinese cinnabar lacquer-
type figure modelled as the seated 
Buddha on a hardwood stand,  
h. 75 cm, d. 7.5 cm, w. 9.5 cm, three 
similar lacquer work containers and 
a Burmese bowl (5)  £40 - £60

1047   A Japanese lacquer work 
charger decorated with a view 
of Mount Fuji, d. 33 cm, together 
with a selection of lacquer work 
and other collectables including 
three shell inlaid dishes, boxes, a 
cork landscape and others (qty)  
£80 - £120

1048   A Japanese three stage 
lacquer work Jūbako box of 
flowerhead form, the later burr 
wood cover over a body gilt 
decorated with blossoming 
branches, h. 35 cm, d. 30 cm  
£80 - £120

1049   A Chinese lacquered box of 
rectangular form, gilt decorated 
with figures within an extensive 
landscape on a red ground with 
brass fitments, w. 36 cm  £50 - £80

1050   A Chinese lacquer work fan 
decorated with an extensive court 
scene, l, 28 cm when closed,  
w. 48.5 cm when open, in a fitted 
case  £40 - £60

1044

1048

1047 1049

1050
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1051   A Chinese Export lacquer 
work and pewter mounted caddy of 
rectangular form, w. 23 cm,  
d. 16.5 cm, h. 10 cm, together with 
a mother of pearl inlaid box and a 
Japanese box decorated with a view 
of Mount Fuji (3)  £50 - £80

1052   A Chinese cinnabar 
lacquer-type table lamp base, 
typically decorated with traditional 
landscapes and foliate motifs, base 
h. 33.5 cm, h. including fitments 
 65 cm  £60 - £100

1053   A Japanese tortoiseshell and 
gilt lacquered dish of flowerhead 
form, centrally decorated with a pair 
of birds, d. 14.5 cm  £40 - £60

1054 - 1059   Spare Lots

1060   A Chinese celadon incense 
burner of plain circular form on three 
outswept feet, h. 9 cm, di. 13 cm  
£40 - £60

1061   A Chinese celadon teapot 
with stylised bird’s head finial,  
h. 22.5 cm  £60 - £100

1062   A small Chinese shallow 
celadon dish of flowerhead form 
decorated with stylised foliate 
motifs, d. 11.5 cm, h. 4.5 cm  £30 - £50

1063   A Chinese celadon dish 
of scalloped circular form, relief 
decorated with exotic birds on three 
conforming feet, d. 19 cm, h. 6.5 cm  
£40 - £60

1064   A Chinese celadon bowl of 
flared circular form, relief decorated 
with ho ho birds within a key pattern 
border, d. 21.5 cm, h. 6 cm, cased  
£60 - £100

1065   A Chinese celadon bowl of 
flared circular form, relief decorated 
with cloud like motifs, d. 20.5 cm,  
h. 7.5 cm, cased  £60 - £100

1052 1061

1053

1063 1066   A miniature Chinese 
celadon vase of shouldered form, 
relief decorated with stylised 
flowerheads, h. 4.5 cm, together 
with a group of other celadon and 
stoneware items (12)  £80 - £120

1067   A Chinese celadon saucer of 
circular form, d. 12.5 cm, together 
with a group of other celadon and 
stoneware items (14) (af)  £80 - £120

1068   A Chinese celadon teapot of 
ovoid form, h. 16 cm and five further 
items of celadon and stoneware (6)  
£50 - £80

1069   A Chinese celadon bowl 
of circular form repaired with the 
Kintsugi technique, d. 19.5 cm,  
h. 7.5 cm, together with five similar 
bowls (6)  £60 - £100

1070   A Chinese celadon tea bowl 
of circular form repaired with the 
Kintsugi technique, d. 10.5 cm,  
h.4.5 cm, together with five similar 
bowls (6)  £60 - £100

1071   A Chinese blanc de chine 
two handled incense burner of 
squat form, incised with stylised 
flowerhead motifs on three feet, 
 h. 9.5 cm, d. 11 cm  £30 - £50

1072   A Chinese blanc de chine 
figure modelled as a temple beast 
and rider, h. 18 cm, w. 11 cm, d. 6 cm  
£30 - £50

1073   A Chinese blanc de chine 
figure modelled as Guanyin and her 
infant companion, h. 32 cm, w. 11 cm, 
d. 7 cm (af)  £30 - £50

1072

1074

1071

1075

1074   A Chinese blanc de chine 
figure modelled as a female beauty 
on a naturalist base, a pale pink carp 
at her feet, h. 23 cm, w. 13 cm,  
d. 9 cm  £50 - £80

1075   A Chinese blanc de chine 
figure, possibly Dong Fangshuo, 
holding a walking stick on a swirl 
design base, h. 31.5cm, w. 12 cm, 
d. 9 cm, together with two similar 
figures, smaller (3)  £30 - £50
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1076   A Chinese blanc de chine 
figure modelled as Guanyin on a 
swirl design base, h. 29 cm, w. 8 cm, 
d. 7.5 cm, together with nine similar 
standing and seated figures, smaller 
(10)  £80 - £120

1077   A Chinese blanc de chine 
vessel modelled as a carp on a 
naturalistic base, h. 26 cm,  
w. 14 cm, d. 7.5 cm, together with 
twelve similar animal and bird 
figures, smaller (13)  £80 - £120

1078   A large scale Chinese 
blanc de chine figure modelled as 
Guanyin on a naturalistic base,  
h. 49 cm, w. 14 cm, d. 12 cm, 
together with three similar figures 
(4)  £50 - £80

1079   A Chinese crackle glaze 
two handled incense burner of 
traditional form on three slightly 
tapered legs, h.20 cm, di. 15 cm, 
with a later wooden cover  
**OCS 2009 World in 
Monochromes No. 283  £30 - £50

1080   A Chinese blanc de chine 
flask, relief decorated with foliate 
vines, h. 30 cm, w. 14 cm, d. 8 cm, 
together with four further vessels 
(5)  £30 - £50

1081   A Chinese Export Vung Tau 
Cargo container base, d. 9cm, a 
blanc de chine miniature vase of 
gourd shaped form, h. 10 cm, a 
libation cup and thirteen further 
items of blanc de chine porcelain 
(15)  £80 - £120

1082   A Chinese sang de boeuf crackle glaze water pot 
of squat form, Kangxi mark to base, h. 9 cm, d. 12.5 cm  
£50 - £80

1083   A Chinese sang de boeuf shallow dish, Kangxi 
mark to base, h. 4 cm, di. 22 cm, together with a similar 
tea bowl (2)  £50 - £80

1084   A Chinese kingfisher blue glazed bottle vase, 
h. 23.5 cm, d. 5cm, together with five further vases (6)  
£60 - £100

1076

1077 10791078

1085   A Chinese pale blue glazed bottle vase relief 
decorated with an outstretched dragon, h. 39 cm,  
d. 20 cm, together with a similar crackle glaze vase (2) 
**Christies label to base  £50 - £80

1086   A Chinese figure modelled as a seated parrot, 
decorated in a plain kingfisher blue glaze, h. 25 cm,  
w. 10 cm, together with a similar bird figure and four 
further figural models (6)  £40 - £60

1082 1083

10861084
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1087   Thirteen Yixing teapots including a double chamber 
example, h. 10 cm, w. 21 cm, d. 8 cm, various shapes and designs, 
together with a similar caddy and a figure of a seated beast (15)  
£80 - £120

1088   Fifteen items of Batavia porcelain, each 
decorated in a blue and white underglaze pattern, 
including a dish from the D&S Battie Collection, d. 11 cm, 
together with a plain glazed tea bowl (16)  
**see OCS 2009 The World in Monochromes No. 222  
£100 - £150

1089   Eight items of Batavia porcelain, each decorated 
with foliate motifs in coloured enamels including a tea 
bowl and matching saucer, saucer d. 11 cm (8)  £30 - £50

1090   Eleven items of Chinese en-grisaille decorated 
porcelain including a tea bowl and matching saucer, 
each decorated in the European manner, max  
d. 20.5 cm (11)  £60 - £100

1091   Thirty-one items of Chinese Export clobbered 
and other ware including a ginger jar, h. 21 cm, tea bowls 
and other items (31)  £80 - £120

1092   An 18th/19th century miniature Chinese two 
handled clobbered vase, h. 16.5 cm, together with 
eight further items of miniature ceramics including two 
scholars dishes (9)  £40 - £60

1093   A Cantonese shallow dish all over decorated in 
coloured enamels with Pekingese dogs, d. 23.5 cm, 
together with five further cabinet plates (6)  £40 - £60

1094   Twelve Chinese and Chinese inspired famille 
rouge cabinet plates, max d. 23 cm (12)  £60 - £100

1095   A Chinese Export armorial dish, decorated in 
coloured enamels with traditional figures and the (?)
Chauncey crest, d. 53 cm, together with fifteen further 
items of armorial porcelain (16)  £100 - £150

1091 1095

1087
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1096   A Chinese Export famille 
rouge beaker of oversized 
proportions decorated in the 
European manner with floral 
sprays, h. 18.5 cm, together with 
seven similarly decorated items of 
porcelain (8)  £80 - £120

1097   A Chinese Export famille 
rouge tankard with entwined handle 
decorated in the European manner, 
h. 14.5 cm, together with a similar 
tankard (2)  £60 - £100

1098   A Chinese Export blue and 
white tankard with entwined handle 
and concentric ring decoration,  
h. 14 cm, together with three similar 
tankards (4)  £80 - £120

1099   A Chinese en-grisaille 
charger decorated with an 
extensive landscape, d. 39.5 cm, 
together with a similar charger, 
smaller (2)  £60 - £100

1100   Spare Lot

1101   A Chinese carved hardwood 
low table of typical curved form,  
w. 100 cm, h. 35 cm, d. 43 cm  
£40 - £60

1101

1102

1104

1096

1097

1099

1102   A nest of five Japanese black 
lacquered corner stands of slightly 
bowed form, each gilt decorated 
with birds and floral sprays, max 
w. 71 cm, d. 38 cm, together with a 
similar plain stand (6)  £80 - £120

1103   A Japanese lacquered 
bamboo side chair decorated with 
foliate motifs, w. 44 cm, h. 104 cm, d. 
38 cm  £30 - £50

1104   A pair of Chinese elm yoke 
back open armchairs, w. 56 cm, h. 
114 cm, d. 44 cm (2)  £150 - £200
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1105   A Chinese Export table top 
work box, relief decorated with a 
mountainous landscape, w. 54 cm, 
together with two further boxes (3)  
£60 - £100

1106   A Japanese four section 
screen, each panel gilt decorated 
with floral sprays within a black 
lacquered frame, each panel 
 174 x 59 cm  £150 - £200

1107   A Chinese elm wheelbarrow, 
l. 158 cm, w. 70 cm, h, 70.5 cm  
£80 - £120

1108   A Chinese hardwood bench of 
typical form, w. 120 cm, h. 48 cm,  
d. 32 cm  £80 - £120

1109   A pair of Chinese red painted 
Ming-style armchairs of cow horn 
form, w. 67 cm, h. 101 cm, d. 61 cm (2)  
£300 - £400

1105

1107

1109

1106
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1110   A Chinese lacquered table 
cabinet, gilt decorated with animals 
and traditional landscapes opening 
to reveal an arrangement of 
drawers and doors, w. 48 cm, 
 h. 68 cm, d. 20.5 cm  £100 - £150

1111   A Chinese stained elm 
 yoke-back side chair, h. 110 cm,  
w. 53 cm  
*See lots 1292 and 1301 in Sotheby’s 
18th March 2017 for similar 
examples.  £200 - £300

1112   A Chinese lacquered pine 
chest, the lid opening to reveal 
a vacant interior, over three faux 
drawers, the front decorated with 
urns of flowers, 64 x 49 x 46 cm  
£60 - £100

1113   A Chinese low elm side table, 
the surface over a frieze on four 
shaped legs, 64 x 35 x 31 cm, 
together with a further Chinese 
table with a single drawer on 
reduced legs (2)  £60 - £100

1114   A 19th century Chinese Export 
(?)huanghuali and lacquered 
nesting table inlaid with mother-of-
pearl floral detail, 62 x 36 x 69 cm  
£80 - £120

1115   A mid/late 20th century 
Chinese hardwood box of long 
rectangular form, 81 x 22 x 13 cm  
£40 - £60

1116   A pair of late 20th century 
chinoiserie table lamps, the black 
shades with gilded relief detail over 
bodies modelled as pagodas,  
h. 75 cm  £80 - £120

11101111

1117   A Chinese red lacquered 
occasional table of square form, on 
circular legs joined by stretchers,  
68 x 68 x 56 cm  £80 - £120

1118   A pair of Chinese bamboo 
and lacquered elbow chairs with 
decorative trellis splats, solid seats 
and joining stretchers  £300 - £400

1119   A Chinese pine and steamed 
timber elbow chair with a jagged 
splat, solid seat and circular legs 
joined by stretchers  £60 - £100

1120   A group of Oriental and 
chinoiserie lacquered boxes 
including two table-top cabinets, a 
lift-lid box and a miniature jewellery 
cabinet (4)  £50 - £80

1121   A Chinese pine altar table, the 
rectangular surface over a fretwork 
frieze, on four straight legs,  
92 x 52 x 91 cm  £150 - £200

1122   A Japanese wicker umbrella 
stand containing three parasols, 
together with two wicker baskets 
and a tray (7)  £80 - £120

1123   A Japanese circular black 
lacquered tray relief decorated with 
gilt birds on branches, di. 60 cm  
£40 - £60

1124   A chinoiserie two-fold screen 
or room divider, the tooled surface 
relief decorated with figures within 
landscapes and homesteads,  
h. 180 cm  £20 - £30

1125   A mid/late 20th century 
Chinese black lacquered and 
gilt vertical sign decorated with 
characters, 118 x 17 cm  £30 - £50

1126 - 1130   Spare Lots

1117

1123

1119 1125
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1131   A Chinese blue and white shallow dish, centrally 
decorated with a dragon and lotus flowers, pseudo six 
character mark to base, d. 19.5 cm  £80 - £120

1132   A Chinese blue and white shallow dish of 
flowerhead form, decorated with floral blooms within 
ten sections, pseudo mark to base, d. 21 cm  £40 - £60

1133   A Ca Mau/Binh Thuan cargo blue and white tea 
bowl and saucer, each decorated with a traditional 
landscape, saucer, d. 10.5 cm, together with a VungTau 
cargo dish, d. 15.5 cm (3)  £40 - £60

1134   Six Chinese Tek Sing Treasures blue and white 
side dishes/plates, each decorated with insects within 
foliate landscapes, max d. 18.5 cm (6)  £80 - £120

1135   A Chinese blue and white bowl of flared 
form, externally decorated with scrolls of stylised 
flowerheads, d. 15 cm, h. 6 cm, together with two similar 
bowls, smaller (3)  £60 - £100

1136   A Chinese blue and white shallow bowl of 
flowerhead form decorated with birds within foliate 
landscapes, d. 30.5 cm, together with four similar 
dishes, smaller (5)  £60 - £100

1137   A Chinese blue and white charger centrally 
decorated with a weeping willow amongst a foliate 
landscape, d. 31.5 cm, together with three further 
chargers, each with floral designs (4)  £80 - £120

1138   A Chinese blue and white plaque of flowerhead 
form decorated with children at play, set into a 
rosewood mount, w. 14 cm, d. 5 cm  £50 - £80

1139   A Chinese blue and white 
plate centrally decorated with 
school children and their master 
within a foliate border, d. 24 cm, 
together with five further plates 
and dishes decorated with figural 
groups and dragons (6)  £60 - £100

1140   A Chinese blue and white 
side plate, centrally decorated 
with floral blooms within a 
diamond patterned border,  
d. 23 cm, together with nine 
similar plates and dishes (10)  
£80 - £120

1141   A Chinese blue and white side 
plate of scalloped form, centrally 
decorated with flowers in full bloom, 
d. 23 cm, together with twelve 
further Chinese and other blue 
and white plates and dishes (13)  
£80 - £120

1142   A Chinese blue and white 
leaf shaped dish decorated with an 
extensive landscape within a foliate 
border, l. 19 cm, w. 14 cm, together 
with seven further items of Chinese 
and other blue and white dishes (8)  
£80 - £120

1132

1138

1143   A set of four Chinese blue and 
white side plates, each decorated 
with a pine tree landscape by a 
different hand, d. 13 cm, together 
with eight further Chinese and other 
blue and white plates and dishes 
(14)  £100 - £150

1144   A Chinese blue and white 
willow pattern charger of typical 
form, w. 40.5 cm, together with a 
similar charger, smaller (2)  £60 - £100

1145   A Chinese blue and white 
vase of slender gourd shaped form, 
decorated with a sweep and verse, 
h. 32 cm  £40 - £60

1144 1145

1141 1143

1131



Auction Details
All estimates exclude buyer’s premium of 21% including VAT which is payable in addition  | 3130 |  Auction Details

April 2024  |  An Oriental Collection from The Estate of Phillip Allen

1146   A Chinese blue and white 
wall pocket of vase shaped form, 
decorated with objects and prunus 
blossom, h. 28.5, w. 14 cm, together 
with a dish of squat form with relief 
lizard decoration and mountainous 
landscapes, d. 13 cm (2)  £50 - £80

1147   A Chinese blue and white 
blossom pattern brush pot of 
cylindrical form on a fixed hardwood 
base, overall h. 17.5 cm, together with 
seven further Chinese and other 
blue and white vessels (8)  £80 - £120

1148   A mixed group of Chinese 
and other blue and white ceramics 
including beads, lidded vases, 
caddies etc. (20)  £80 - £120

1149   A (?)Vietnamese blue and 
white miniature jar decorated with 
scrolls and leaf shaped motifs, h. 
17.5 cm, two Chinese blue and white 
bowls decorated with Buddhist 
motifs and seven further items 
of blue and white ceramics (10)  
£80 - £120

1150   A 17th century Chinese 
blue and white bowl centrally 
decorated with a deer amongst 
a pine tree, d. 14.5 cm, h. 4.5 cm  
£30 - £50

1151   A Chinese Ming Dynasty 
blue and white dish centrally 
decorated with a pair of deer, 
d. 10 cm, together with five 
further blue and white dishes (6)  
£40 - £60

1152   Eleven 18th century and 
later Chinese blue and white 
dishes and saucers including 
examples decorated with figures, 
max d. 12.5 cm (11)  £50 - £80

1153   Twelve 18th century and 
later Chinese blue and tea bowls, 
cups etc., including a pair of cups 
decorated with figures at leisure, 
h. 7 cm (12)  £80 - £120

1161   A Chinese mug of typical form with horizontal 
ribbing decorated in the Imari palette, later handle,  
h. 9.5 cm, probably Kangxi  £40 - £60

1162   A Chinese hot chocolate pot and cover of tapered 
form, decorated with stylised fish and flowers in the 
Imari palette, h. 24 cm, together with two similar pots (3)  
£80 - £120

1163   A Chinese dish with pierced border, centrally 
decorated with stylised flowers in the Imari palette,  
d. 22 cm, together with a pair of similar dishes (3)  
£40 - £60

1164   A Chinese side plate, centrally decorated with 
a pair of deer in the Imari palette, d. 23 cm, together 
with nineteen further side plates and saucers, similarly 
decorated (20)  £80 - £120

1165   A Chinese caddy of elongate hexagonal form, 
decorated in the Imari palette with stylised foliate 
motifs, h. 12cm, together with nine further items of 
Imari ceramics including teapots, mugs etc, similarly 
decorated (9)  £50 - £80

1166   A Chinese charger, typically decorated with a 
vase of flowers within a scrolled border in the Imari 
palette, d. 33 cm, together with five further dishes and 
chargers (6)  £40 - £60

1167   A Chinese charger decorated with insects 
amongst a branch in full bloom in the Imari palette, 
 d. 35 cm, together with three similar chargers (4)  
£40 - £60

1154   An 18th century Chinese blue 
and white miniature vase of squat 
form decorated with a dragon,  
h. 5 cm, together with a further 
group of blue and white miniature 
ceramics including spoons, a teapot 
and other items (16)  £60 - £100

1155   A blue and white stoneware 
bottle vase of squat form decorated 
with stylised foliate motifs, h. 24 cm, 
a similar vase, smaller and a lidded 
container (3)  £40 - £60

1156 - 1160   Spare Lots

1147 1150

1155

1161

1162

1163
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1168   A Chinese bowl centrally 
decorated with a vase of flowers in 
the Imari palette, d. 25.5 cm, together 
with six further bowls and dishes, 
various sizes (7)  £50 - £80

1169   A Chinese pottery cocoon 
vase, the ovoid body incised with 
vertical geometric bands, probably 
Han Dynasty, h. 25 cm  £80 - £120

1170   A Chinese archaic pottery bell 
shaped ornament modelled as a 
horse and rider, h. 42 cm  £40 - £60

1171   A Chinese archaic pottery 
arrow vase of typical form, h. 16 cm 
and a globular vase, relief decorated 
with scrolls, h. 13.5 cm (2)  £40 - £60

1172   A Chinese archaic pottery  
five spout vase of typical form,  
h. 26.5 cm, probably Han Dynasty, 
a small globular vase and one other 
(3)  £40 - £60

1173   A Chinese archaic pottery 
green glazed vase of baluster 
form, relief decorated with a pair of 
masks, h. 33 cm, together with two 
further glazed pottery vases (3)  
£40 - £60

1174   A Chinese archaic pottery 
vase of flared globular form, having 
a pair of small handles, h. 30.5 cm, 
together with two similar vases (3)  
£40 - £60

1175   A Chinese archaic pottery 
vase of shouldered form, decorated 
with a crosshatched design, 
 h. 28 cm, together with two similar 
vases (3)  £40 - £60

1176   A Chinese archaic pottery jug 
of tripod form, h. 16 cm, together with 
three similar vessels (4)  £60 - £100

1177   A Chinese archaic pottery 
vessel of bird shaped design,  
h. 12 cm, together with seventeen 
further pottery vessels, some 
decorated in a black glaze (18)  
£150 - £200

1170

1176

1177

1169
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1178   A Chinese archaic pottery two handled vase of 
squat form, h. 18 cm, together with five similar vases and 
vessels (6)  £60 - £100

1179   A Chinese archaic pottery two handled vase 
of typical form decorated in a black glaze, h. 18 cm, 
together with five similar vases and vessels (6)  £50 - £80

1180   A Chinese archaic pottery ear cup decorated in 
a black glaze, l. 18 cm, boxed, together with two similar 
cups (3)  £60 - £100

1181   A Chinese archaic pottery plate of circular form 
decorated with scrolls in black and red glazes,  
d. 23 cm, boxed, together with five further pottery 
vessels (6)  £60 - £100

1182   A Chinese archaic pottery vase of slender 
ovoid form decorated in a bark design finish, h. 15 cm, 
together with six further pottery vessels (7)  £60 - £100

1183   A Chinese archaic pottery vase of globular form 
decorated in a treacle glaze, h. 16 cm, together with six 
further pottery vessels (7)  £80 - £120

1184   A Chinese archaic pottery vase of baluster form 
decorated in a plain black glaze, h. 14 cm, together with 
nine further pottery vessels and dishes (10)  £80 - £120

1185   A Chinese pottery vase of baluster form with 
stylised dragons handles and decorated in a plain buff 
glaze, possibly Yuan, h. 19 cm, together with five further 
pottery vessels and dishes (6)  £80 - £120

1186   A Chinese pottery Jun ware bowl decorated in a 
plain cream glaze, possibly Yuan, d. 11.5 cm, together 
with five further pottery vessels and dishes (6)  
£80 - £120

1187   A Chinese pottery figure modelled as a stylised 
bird, possibly Yuan, h. 14.5 cm, together with eleven 
further pottery figures and vessels, smaller (12)  
£80 - £120

1188   A Chinese pottery figure modelled as a horse, 
possibly Tang, h. 33 cm, together with two further 
equestrian figures, smaller (3)  £80 - £120

1189   A Chinese pottery figure modelled as a boar, 
possibly Tang, w. 40 cm, together with seven further 
animal and bird figures, smaller (8)  £80 - £120

1190   A Chinese pottery tomb figure modelled as a 
farmyard, possibly Tang, w. 37 cm, together with two 
similar buildings (3)  £50 - £80

1191   A Chinese pottery tomb figure modelled as an ox 
and cart, possibly Tang, w. 15.5 cm, together with two 
further animal figures and a tomb guardian (4)  £60 - £100

1192   A Chinese pottery tomb figure modelled as a 
stove, possibly Tang, w. 27 cm, together with further 
tiles and other objects (8)  £60 - £100

1193   Ten Chinese pottery tomb and other figures, 
decorated in various glazes, max h. 35 cm, together 
with two further painted masks (12)  £100 - £150

1178

1179

1189

1193

1190
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1194   Twenty-three Chinese pottery 
tomb and other figures of varying 
sizes, including a mounted mask, 
 l. 13 cm (23)  £150 - £200

1195   Eight Chinese pottery tomb 
and other figures of varying sizes, 
including seated examples, max  
h. 68 cm (8)  £80 - £120

1196   A Chinese carved soapstone 
vessel of slender ovoid form, 
 h. 25.5 cm, a similar rectangular 
trough, w. 17.5 cm, a square form 
seal and four small carvings (7)  
£40 - £60

1197   A Chinese carved soapstone 
ornament of natural form, carved 
with pine trees within an extensive 
landscape, h. 29.5 cm  £80 - £120

1198   Twenty-five Chinese carved 
soapstone and other figures 
including an example of Guanyin, 
h. 35.5 cm, a mother of pearl inlaid 
box, polychrome figures and other 
carvings (25)  £200 - £300

1194

1197

1200

1199   Fifteen Chinese carved 
soapstone and other vessels/
ornaments including a small two 
handled incense burner, h. 9 cm, a 
plaque, vases and other carvings 
(15)  £150 - £250

1200   A stoneware figure modelled 
as the Buddhas head, h. 38.5 cm, 
including stand  £60 - £100

1197

1195
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1201   A Chinese painting of a 
Pekingese dog within a landscape 
in full bloom,  
30.5 x 28 cm  £50 - £80

1202   A woven fabric picture 
depicting water lilies,  
22 x 26.5 cm,  
together with a further fabric picture 
of a flower in full bloom (2)  £30 - £50

1203   A Chinese picture on silk 
depicting a figure resting by a pine 
tree,  
signed,  
66 x 18 cm,  
together with a woodblock print of 
a harbour landscape, a woven work 
and a pair of European works after a 
Chinese hand (4)  £50 - £80

1204   Three Chinese paintings on 
silk, each depicting an exotic bird, 
max 18 x 24.5 cm,  
together with a woodblock print of 
a cockerel and hen, 24.5 x 38.5 cm 
(4)  £50 - £80

1205   Four Chinese paintings on 
silk, each depicting floral blooms 
and insects,  
max. 16 x 23.5 cm, 
 together with two botanical prints 
(6)  £60 - £100

1206   A Chinese woodblock print 
depicting desolate figures,  
verse above,  
37 x 38 cm  £30 - £50

1207   A pair of Chinese gouache 
paintings, depicting a paddle boat 
and a pagoda,  
13.5 x 18 cm, oval (2)  £100 - £200

1208   An Iranian book cover,  
gilt decorated with a cockerel and 
hen within a foliate ground,  
40 x 27 cm,  
together with two further Middle 
Eastern works (3)  £100 - £150

1209   A Chinese painting on fabric 
depicting an exotic bird resting upon 
a branch in full bloom,  
within a foliate border,  
54.5 x 45 cm,  
together with a group of loose fabric 
fragments and other works of art 
(qty)  £50 - £80

1210   A pair of Japanese woodbock 
prints, each depicting a kingfisher 
in flight,  
32 x 11 cm (2)  £40 - £60

1211   A set of three Chinese 
paintings, each depicting a 
processional scene,  
overall 18 x 82.5 cm,  
together with four further Chinese 
works (5)  £200 - £300

1201 1206

1210

1211
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1212   A Chinese painting on silk 
depicting a young male, a peacock 
feather in his hair,  
29 x 14 cm, 
 together with three further portraits 
and prints (4)  £60 - £100

1213   A Japanese watercolour 
depicting a pagoda view,  
signed Y Matsumoto,  
25 x 33 cm,  
together with an engraving depicting 
the Porcelane Tower at Nan Kin and 
two other works (4)  £60 - £100

1214   A Chinese reverse painting 
on glass depicting a high status 
gentleman at his throne within a 
black lacquered frame,  
overall 59 x 43 cm, 
 together with a similar picture of a 
female beauty, larger (2)  £100 - £150

1215   A Chinese monochrome 
painting depicting a water buffalo 
and rider, 
 signed, 
 72 x 33 cm,  
together with three ornithological 
works (4)  £60 - £100

1216   A Chinese ‘New Year’ 
woodblock print in shades of 
orange,  
75 x 42 cm,  
together with three monochrome 
prints including a river view (4)  
£40 - £60

1220   Spare Lot

1221   A Chinese robe section worked in gold coloured 
threads depicting dragons and a pagoda on an orange 
ground,  
approx. 113 x 90 cm  £80 - £120

1222   A Chinese silk crewelwork panel decorated with 
three stylised exotic birds in flight,  
approx. 560 x 44 cm  £80 - £120

1212

1217   Twelve reproduction 
Japanese woodblock prints 
depicting female beauties,  
from the Birmingham Free Library, 
max 37.5 x 25.5 cm, 
 together with two albums 
containing prints, postcards and 
archival material (qty)  £40 - £60

1218   A 1970’s printed map of China, 
114 x 164 cm, two further maps and 
a small group of loose prints (qty)  
£30 - £50

1219   A Chinese scroll decorated 
with an extensive landscape, 
approx. 240 x 31cm, together with 
gilt decorated bamboo scroll holder, 
l. 55 cm (2)  £50 - £80

1216

1214 1218

1223   A Chinese silk panel embroidered with blossoms 
and butterflies,  
94 x 34 cm,  
a machine made panel depicting vases of flowers,  
130 x 32 cm and other Oriental embroidery sections 
(qty)  £60 - £100

1224   A Chinese fabric postal sack, dated 1978,  
100 x 68 cm  £10 - £20

1225   A pair of Chinese embroidered silk ‘lotus’ shoes, 
l. 11.5 cm, two further pairs of shoes and a pair of blue 
velvet slippers (4 x pairs)  £60 - £100

1222

12251221



42 |  Auction Details
April 2024  |  An Oriental Collection from The Estate of Phillip Allen

Auction Details
All estimates exclude buyer’s premium of 21% including VAT which is payable in addition  | 43

1226   A Chinese embroidered blue/cream silk fan case, 
l. 33 cm, together with eleven further pouches and bags 
(12)  £100 - £150

1227   A padded fabric wall hanging modelled as a 
seated warrior, w. 50 cm, a further pair of figures and 
other embroidery (5)  £30 - £50

1228   A pair of Oriental Export dolls modelled as a 
seated gentleman and his female companion, max  
h. 26 cm, contained in two pine cases, together with a 
further doll, larger (3)  £30 - £50

1229   A Chinese bamboo opium pipe, l. 53 cm, 
together with a group of other smoking related items, 
a Japanese bone part-picnic set and other items (qty)  
£80 - £120

1230   A collection of Chinese porcelain gaming 
counters/tokens, approx. 60, together with twelve 
miniature tea bowls (qty)  £60 - £100

1231   A Chinese silver, agate and kingfisher feather 
inlaid hair decoration in the form of a butterfly,  
w. 8.3 cm, together with a group of kingfisher feather 
pins, accessories and parts (qty)  £200 - £300

1232   A group of Oriental collectables including a 
carved walnut, a sakura bark lined jar, inkstones, a 1923 
calendar, tea whisks, postcards and other items (qty)  
£50 - £80

1233   A group of Chinese mother of pearl gaming 
counters of rectangular and round form (approx. 100)  
£80 - £120

1234   A group of 18th century and later Chinese 
coinage and banknotes (approx. 100 items)  £200 - £300

1235   A Chinese ceramic reclining figure, later mounted 
as a candle sconce, l. 30 cm, together with a similar 
scone (2)  £60 - £100

1236   Ten Chinese and other 
glass, quartz and ceramic scent 
bottles, max h. 6.5 cm, together 
with a ruby glass bottle, larger (11)  
£50 - £80

1237   A Chinese carved white 
stone tea cup and saucer of lotus 
flower design, cup h. 4.5 cm (2)  
£30 - £50

1238   A Chinese hardstone 
carving modelled as a water 
buffalo and rider on a carved 
hardwood stand, overall  
h. 10.5 cm, w. 13 cm  £40 - £60

1239   A Chinese clear (?)
hardstone jar and cover, h. 11.5 cm  
£50 - £80

1227 1231
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1240   A Chinese clear (?)hardstone 
figure modelled as a seated water 
buffalo, h. 11.5 cm  £50 - £80

1241   A Chinese faux rhinoceros 
horn libation cup, h. 14 cm  £40 - £60

1242   A Chinese green hardstone 
figure, h. 15 cm and a horn style 
mask carving, h. 13.5 cm (2)  
£40 - £60

1241
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1237 1238
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1243   A painted stoneware tile decorated with a figure 
in meditation, framed and glazed, overall 35.5 x 40 cm, 
together with five further loose tiles (6)  £100 - £150

1244   A large quantity of Chinese and other pottery 
fragments (qty)  £100 - £200

1245 - 1250   Spare Lots

1251   A group of Oriental Art journals bound in green, 
various dates and editions (21)  £30 - £50

1252   ‘Transactions of the Oriental Ceramic Society’: 
a large collection from the 1940’s onwards, various 
bindings, together with ‘First Hills Gold Medal Lecture 
1971’ (2) and ‘Second Hills Gold Lecture 1795’ (71)  
£50 - £100

1253   A varied library of reference books relating to 
Chinese & Japanese art, ceramics, ivories, culture, 
civilisation, language etc. (130+)  £150 - £200

1254   Sir William Chambers, Comptroller General 
of His Majesty’s Works: ‘A Dissertation on Oriental 
Gardening’, printed by W. Griffin, 1772, in a later 
leather binding, together with ‘Scenes in China’ (2)  
£300 - £400

1255   Ten bound volumes: Wen Wu (Cultural Relics) 
for 1972, 1973, 1974, 1975 & 1980, together with nine 
loose parts  £30 - £50

1256   A collection of Chinese woodblock and other 
printed volumes including biblical works and others 
(qty) **see historical correspondence between Phillip 
and The British Library  £100 - £200

1257 - 1280   Spare Lots

1256

1244

1243 1254



46 |  Auction Details
April 2024  |  An Oriental Collection from The Estate of Phillip Allen

Auction Details
All estimates exclude buyer’s premium of 21% including VAT which is payable in addition  | 47

1281   Thirteen Chinese ginger jars 
of typical form including a provincial 
example, h. 15 cm, blue and white 
jars and others, some with covers, 
max h. 30.5 cm (13)  £100 - £150

1282   A Chinese baluster vase 
decorated with dragons and 
blossoming branches on a pale blue 
ground, h. 45 cm and two further 
vases, one decorated with peaches 
(3)  £80 - £120

1284   A Cantonese vase of 
shouldered form decorated in 
coloured enamels with cockerels 
and hens within a blossoming 
landscape, h. 59 cm  £150 - £200

1285   A Chinese covered jar 
of shouldered octagonal form 
decorated in the imari palette with 
exotic birds and shrubs, having a 
later carved hardwood cover,  
h. 56 cm  £60 - £100

1286   A Cantonese teapot and 
cover of squat form, typically 
decorated in coloured enamels 
with traditional figures, h. 19 cm, 
together with nine further items of 
Cantonese ceramics (11)  £100 - £150

1287   A Cantonese water jug, 
typically decorated in coloured 
enamels with traditional figures, 
insects and birds, h. 31 cm, together 
with two similar Cantonese vases 
(3)  £80 - £120

1288   A Chinese Export bowl 
decorated in coloured enamels in 
the cabbage leaf pattern,  
d. 20.5 cm, together with ten further 
similar bowls and dishes, various 
sizes (11)  £100 - £150

1289   A Chinese shallow dish of 
octagonal form decorated with 
blossoming branches in the famille 
rose palette, w. 34 cm, together with 
seven similar bowls and dishes, 
various sizes (8)  £80 - £120

1290   A Chinese bowl externally 
decorated in coloured enamels 
with a processional scene and 
centrally painted with a nursing 
mother, d. 23 cm, together with 
six similar bowls, various sizes (7)  
£80 - £120

1291   A Chinese bowl externally 
decorated in coloured enamels 
with spring and summer flowers 
within a blue and white ground,  
d. 26 cm, together with seven 
similar bowls, various sizes (8)  
£80 - £120

1292   A Chinese blue and white 
covered tureen decorated with 
foliate motifs, w. 25 cm, together 
with three further blue and white 
bowls and two vases, various sizes 
(6)  £60 - £100

1283   A pair of Chinese baluster 
vases, each decorated in 
coloured enamels with a 
processional scene on a crackle 
glaze, h. 46 cm and further 
crackle glaze vase, smaller (3)  
£80 - £120

1281
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1293   A Chinese charger decorated 
in coloured enamels with an 
extensive landscape within a foliate 
border, d. 31.5 cm, together with 
a similar dressing table bowl (2)  
£50 - £80

1294   A group of Chinese Export 
and other ceramic jars and vases, 
including a miniature teapot,  
h. 10 cm etc. (14)  £100 - £150

1295   A Chinese egg and spinach 
bowl, character mark to base, 
d. 21 cm, two similar pieces of 
pottery and three further bowls (6)  
£200 - £300

1287 1291
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1296   A large quantity of Chinese and other blue and 
white and imari decorated tea bowls, tea cups, saucers 
and saucer dishes (qty)  £200 - £300

1297   A large quantity of Chinese and other enamel 
and imari decorated tea bowls, tea cups, saucers and 
saucer dishes (qty)  £200 - £300

1298   A large quantity of Chinese and famille rose 
decorated tea bowls, tea cups, saucers and saucer 
dishes (qty)  £150 - £200

1299   Twelve matching Chinese and other tea bowls, 
cups and saucers, each decorated in a different manner 
(24)  £100 - £150

1300   A Chinese teapot and cover, relief decorated 
with foliate motifs in the Yongzheng manner, h. 11.5 cm, 
together with five further teapots (6)  £100 - £150

1301   A Chinese blue and white teapot and cover, 
decorated with oxen in traditional landscapes,  
h. 12.5 cm, together with five further teapots, cups etc. 
(6)  £80 - £120

1302   A Chinese sparrow beak cream jug, decorated in 
coloured enamels with figures by a blossoming branch, 
h. 10.5 cm, together with similar jugs (6)  £80 - £120
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1303   A Chinese famille verte teapot decorated with a 
mountainous landscape within foliate borders, h. 8 cm, 
together with a green glazed basket (2)  £40 - £60

1304   A Chinese famille jaune coffee pot and cover of 
cylindrical form, decorated with stylised dragons, 
 h. 18 cm, a similar famille noir pot and one other (3)  
£80 - £120

1305   Six Chinese and other teapots, mostly of globular 
form and decorated in various manners, max h. 14.5 cm 
(6)  £100 - £150

1306   A Chinese famille rouge teapot and cover of 
globular form, typically decorated with traditional 
figures, h. 16 cm, together with eight further Chinese 
and other teapots (9)  £150 - £200

1307   A Chinese teapot and cover of globular form, 
decorated with goldfish, h. 11 cm, together with six 
further Chinese and other teapots (7)  £100 - £150

1308 - 1320   Spare Lots

1321   A Japanese teapot and cover of ovoid form, 
typically decorated with figures at leisure, h. 16 cm, 
three further pots and three tea cups and saucers (10)  
£40 - £60

1322   A Japanese tea bowl and cover, decorated with 
stylised leaves and verse on an ochre ground, cup  
d. 10 cm, together with twelve further cups (14)  
£80 - £120

1323   A Japanese studio vase of gourd shaped form, relief decorated with 
stylised leaves, h. 30 cm, together with fourteen further items of raku and 
studio ware (15)  £80 - £120

1324   A Japanese Minoware dish, centrally decorated with a hare, d. 8 cm, 
together nine further items of stoneware and pottery (10)  £150 - £200

1325   A Japanese blue and white bottle vase, decorated with stylised 
flowerheads, character marks to base, h. 19 cm, together ten further items 
of blue and white ceramics (11)  £100 - £150

1326   A Japanese satsuma bowl of flowerhead form, centrally decorated 
with peacocks within a landscape, character marks to base, d. 14 cm, 
together seven further items of similar ceramics (8)  £120 - £150

1327   A Japanese hot chocolate pot of tapered form, typically decorated 
with foliate scrolls in the imari palette, h. 33 cm  £80 - £120
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1328   A Japanese vase of ovoid form, decorated with 
a landscape in full bloom in the imari palette, h. 24 cm, 
together with seven further vases and vessels in the 
same manner (8)  £100 - £150

1329   A Japanese charger centrally decorated with 
persimmon in the imari palette, within a mythical beast 
border, d. 25.5 cm, together with six further chargers 
and dishes in the same manner (7)  £100 - £150

1330   A Japanese blue and white dish of scalloped 
form, centrally decorated with an extensive landscape 
on three mask feet, d. 29 cm  
*believed to have originated from the Witte-Leeuw 
cargo   £80 - £120

1331   A near pair of Japanese blue and white planters 
in the form of water carriers, each decorated with 
songbirds above a squally sea, h. 16.5 cm (2)  £60 - £100

1332   A group of fourteen Japanese imari and other 
side plates and dishes, max. d. 21.5 cm (14)  £100 - £150

1333   A group of Japanese eggshell porcelain including 
five saucers, each decorated in coloured enamels with 
cranes within foliate landscapes, d. 13 cm, ten further 
bowls and dishes and a vase (16)  £100 - £150

1334   A Japanese Export bowl decorated in coloured 
enamels with vases of flowers, d. 30.5 cm and four 
smaller bowls (5)  £60 - £100

1335   A Japanese blue and white bowl, centrally 
decorated with a shrubs within a scrolled border, 
character mark to base, d. 29 cm and a smaller bowl 
(2)  £40 - £60

1336   Six Japanese bowls and dishes each decorated 
in the imari palette, max d. 24.5 cm (6)  £60 - £100

1329 1331
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